



06 ΑΥΓ. 2016



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**

Ταχ. Δ/ση: Μεσογείων 119
Ταχ. Κώδικας: 10192 Αθήνα
Πληροφορίες: Ν.Μυλωνάς7-2016
Τηλέφωνα: 2106969811
FAX: 210 6969512
E-mail: vouli2@prv.ypeka.gr

Αθήνα 5/8/2016
Αρ. Πρωτ. 832

ΠΡΟΣ: ✓ Βουλή των Ελλήνων
Τμήμα Ερωτήσεων

ΚΟΙΝ.:

1. Βουλευτή κ. Κασαπίδη Γεώργιο
2. Βουλευτή κ. Βλάση Κων/νο
3. Βουλευτή κ. Αντωνιάδη Ιωάννη

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 6806/6-7-2016 Ερώτηση

Σε απάντηση της (α) σχετικής **Ερώτησης** που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Κασαπίδη Γεώργιο, Βλάση Κων/νο και Αντωνιάδη Ιωάννη, επισυνάπτουμε το υπ' αρ. πρωτ. ΓρΔ/1816/21-7-2016 έγγραφο της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού Α.Ε.

Επισημαίνουμε ότι οι εργασίες της ΔΕΗ διεξάγονται με τέτοιο τρόπο ώστε να επιτυγχάνεται μείωση του κόστους και αύξηση της ποιότητας του παραγόμενου προϊόντος. Αναφορικά με το τέταρτο επιμέρους ερώτημα σας γνωρίζουμε ότι στην ενεργειακή πολιτική που ασκεί το ΥΠΕΝ δεν υποτιμάται η συμβολή του λιγνίτη στην ενεργειακή ασφάλεια της χώρας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ

Συνημμένο: Το υπ' αρ. πρωτ. ΓρΔ/1816/21-7-2016 έγγραφο της ΔΕΗ Α.Ε. (σελ. 2)

Σελίδες απάντησης: 1
Σελίδες συνημμένων: 2
Σύνολο Σελίδων: 3





ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε.

Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος

ΑΡ./ΗΜ.: ΓρΔ/1816/21-7-16

270716

31257
26/7/16Προς: κ. Π. Σκουρλέτη
Υπουργό Περιβάλλοντος
και Ενέργειας

Περίληψη: Απάντηση στην Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Γ. Κασσιδίη, Κ. Βλάση και Γ. Αντωνιάδη, με θέμα τις ληξιπρόθεσμες οφειλές της ΔΕΗ σε εργολήπτριες εταιρείες στην Κοζάνη, τη Φλώρινα και τη Μεγαλόπολη.

Σχετικά: Η υπ' αριθμ. 6806/06.07.2016 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Γ. Κασσιδίη, Κ. Βλάση και κ. Ι. Αντωνιάδη.

Κύριε Υπουργέ,

σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης των Βουλευτών κ.κ. Γ.Κασσιδίη, Κ. Βλάση και Ι. Αντωνιάδη, σας γνωστοποιούμε τα εξής:

1. Είναι γεγονός ότι το τελευταίο διάστημα η ΔΕΗ αντιμετωπίζει κάποια θέματα ρευστότητας συνεπεία των προβλημάτων εισπραξιμότητας σε συνδυασμό με την εξυπηρέτηση συσσωρευμένων από τα προηγούμενα χρόνια υποχρεώσεων συσχετιζομένων με την παραγωγική και αναπτυξιακή της λειτουργία. Τα θέματα αυτά, η επιχείρηση τα διαχειρίζεται με το βέλτιστο δυνατό τρόπο αφενός επιδιώκοντας την επίλυσή τους και αφετέρου καλύπτοντας τις υποχρεώσεις της έναντι των προμηθευτών, εργολάβων και λοιπών συνεργατών της με αντικειμενικότητα και ευαισθησία για τις ανάγκες τους καθώς και με όρους διασφάλισης της εύρυθμης λειτουργίας της.
2. Ειδικότερα με τις εργολαβικές εταιρείες της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας η ΔΕΗ συνδέεται με μακροχρόνιες σχέσεις συνεργασίας. Σχέσεις ιδιαίτερα συμφέρουσες και καρποφόρες για τις εταιρείες αυτές αλλά και για την περιοχή με την δημιουργία χιλιάδων θέσεων εργασίας. Είναι εύλογο, σε μια δύσκολη και πιστεύουμε παροδική, οικονομική συγκυρία όλες οι πλευρές να αναλαμβάνουν το δικό τους μερίδιο από την κρίση εξασφαλίζοντας παράλληλα κάθε δυνατότητα διατήρησης των θέσεων εργασίας. Άλλωστε η ΔΕΗ, παρά τις όποιες καθυστερήσεις, παραμένει στις πρώτες θέσεις των Επιχειρήσεων και των φορέων σε ότι αφορά στην εξυπηρέτηση των υποχρεώσεων της προς τρίτους.
3. Η ΔΕΗ Α.Ε. τηρεί απαρέκλιτα τους όρους και τα χρονοδιαγράμματα των συμβάσεων που έχει συνάψει με ιδιώτες εργολάβους - προμηθευτές. Τροποποιήσεις ή τυχόν μεταβολές που προκύπτουν κατά τη διάρκεια εκτέλεσης εργασιών γίνονται πάντα σε εφαρμογή και με απόλυτο σεβασμό των προβλεπομένων στις σχετικές ισχύουσες Συμβάσεις.
4. Οι πάσης φύσεως εργασίες που εκτελούνται από τρίτους αυξομειώνονται και παρακολουθούν την αυξομείωση της εκάστοτε απαιτούμενης παραγωγής λιγνίτη. Η μείωση της απαιτούμενης παραγωγής λιγνίτη κατά το τρέχον έτος δεν είναι θέμα προγραμματισμού αλλά απόρροια των ιδιαίτερα χαμηλών τιμών φυσικού αερίου που έχει ως αποτέλεσμα την προένταξη των αντιστοιχών



μονάδων έναντι των λιγνιτικών και οδηγεί εκ των πραγμάτων σε μειωμένη κατά 25% περίπου απαίτηση για εργασίες τρίτων.

5. Σε ότι αφορά στα ειδικότερα ερωτήματα που τίθενται από τους κ.κ. Βουλευτές κάνουμε γνωστά τα εξής:

α) Ήδη η ΔΕΗ έχει επιταχύνει τους ρυθμούς εξόφλησης των απαιτήσεων των εργολάβων της περιοχής, με προοπτική την κάλυψη και μεγαλύτερου μέρους αυτών το προσεχές διάστημα.

β) Η εκτέλεση εργασιών της ΔΕΗ από εργολάβους θα συνεχιστεί ο δε όγκος τους θα είναι συνάρτηση της εξορυκτικής δραστηριότητας, σε τελευταία ανάλυση, της λιγνιτικής παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και βέβαια του βαθμού αξιοποίησης του εξοπλισμού της Επιχείρησης. Στόχος πάντοτε η μείωση του κόστους και η ποιότητα του παραγόμενου προϊόντος, όρος απαραίτητος για την ανταγωνιστικότητα του λιγνίτη έναντι άλλων καυσίμων.

γ) Κάθε σύμβαση με τους εργολάβους αντιμετωπίζεται συγκεκριμένα με βάση τις ανάγκες και τις συνθήκες και πάντοτε, σε συνεργασία μαζί τους.

δ) Ο λιγνίτης μαζί με τις ΑΠΕ είναι οι εγχώριες πηγές στις οποίες πρέπει να βασίζεται η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και στο μέλλον. Ειδικότερα η λιγνιτική παραγωγή πρέπει να καλύπτει κατ' ελάχιστο το 35% της συνολικής για λόγους ασφάλειας εφοδιασμού, ελέγχου των τιμών με ελαχιστοποίηση της εξάρτησης από τις διακυμάνσεις των διεθνών τιμών πετρελαίου (και Φ.Α), καθώς και για λόγους ισοζυγίου εξωτερικών συναλλαγών της χώρας.

Με τιμή

Εμμανουήλ Μ. Παναγιωτάκης

Κοινοποίηση:

- ΥΠΕΝ/Τμήμα Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας
- ΥΠΕΝ/Γενική Γραμματεία Ενέργειας & Ορυκτών Πρώτων Υλών / Γενική Δ/νση Ορυκτών Πρώτων Υλών/ Δ/νση Μεταλλευτικών, Ενεργειακών & Βιομηχανικών Ορυκτών/ Τμήμα Α
- ΥΠΕΝ/Γενική Διεύθυνση Οικ/κών Διοικ/κών Υπηρεσιών & Ηλ. Διακυβέρνησης Δ/νση Διοικητικών Υπηρεσιών/Τμήμα Οργάνωσης Ποιότητας & Αποδοτικότητας